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Детский травматизм и его предупреждение – очень важная и серьезная проблема, особенно в период школьных каникул, когда дети больше располагают свободным временем. Причины, вызывающие травмы, типичны. Прежде всего, это неосторожное, неправильное поведение ребенка в быту, на улице, во время игр, занятий спортом. Возникновению травм способствуют и психологические особенности детей: любознательность, большая подвижность, эмоциональность, недостаток жизненного опыта, а отсюда отсутствие чувства опасности.
! Важно помнить, что опасности можно избежать, 
если вести себя правильно!
- ожидая транспорт, стойте на хорошо освещенном месте;
- на остановках не поворачивайтесь спиной к дороге, не пытайтесь стать в первом ряду нетерпеливой толпы;
- нельзя пользоваться без надзора взрослых пиротехническими средствами: хлопушками, петардами, фейерверками, можно получить тяжелые ожоги, потерять зрение, искалечиться и даже погибнуть. Более того, нельзя хранить их дома, ведь они отнесены к взрывоопасным средствам;
- ядовитые вещества, медикаменты, отбеливатели, кислоты нельзя хранить в бутылках из-под  пищевых  продуктов. Такие вещества следует держать в плотно закрытых  маркированных контейнерах;
- для игры в футбол, катание на велосипеде, занятий спортом, выбирайте специально отведенные места (стадионы, парки, для вело поездок, спортивные залы, площадки). 
- не играйте на территории недостроенных и заброшенных зданий, проезжей части и возле неё. Помните! Падение – распространённая причина ушибов, переломов костей, серьёзных травм головы. Чаще всего это падение с высоты: гаражей, заборов, с деревьев.
- при нахождении и обнаружении подозрительных вещей ни в коем случае не трогайте их, а (мягкие игрушки, коробки, сумки, пакеты и т.д., это могут быть взрывоопасные предметы) немедленно сообщайте взрослым или в милицию по телефону 102
Дети осознавайте, что нужно быть очень внимательными, собранными, тщательно выполняйте все установки, строго соблюдайте технику безопасности.
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