Вопросы для викторины "Правила дорожного движения"
Первые попытки сделать движение любого транспорта и пешеходов упорядоченным принимались еще в Древнем Риме, когда Юлий Цезарь издал указ о введении одностороннего движения. Однако привычное для нас понятие - правила дорожного движения - появилось в Лондоне в середине 19 века, когда на одной из площадей был установлен первый семафор с цветным диском. Это был прототип современного светофора, управление которым велось вручную. Первыми дорожными знаками можно считать обычные таблички, на которых просто было указано направление и расстояние от и до определенного пункта.
В связи с распространением автомобилей, увеличением транспортного потока и расширением дорог в 1909 году было принято решение о введении общих правил дорожного движения. Через несколько лет в Женеве была принят документ, который регламентировал правила передвижения и единую сигнализацию на дорогах. В принятии этой Конвенции в Женеве принял участие и Советский Союз.
На этой странице мы предлагаем вам вопросы для викторины о правилах дорожного движения, предназначенные для тех, кого интересует история возникновения первых правил, или кто хотел бы проверить свои знания в этой области. Кроме того, на сайте доступна онлайн-викторина по теме Автомобили. Все вопросы имеют определенное количество баллов, которые приравниваются к такой же сумме. Заработанную сумму можно застраховать от потери на любом этапе викторины. Кроме того, у вас есть возможность воспользоваться подсказкой или один раз ответить неправильно, ничего не потеряв.
1. Кто изобрел первый механический семафор с цветным диском? ответ
2. В каком городе было принято решении о введении единых правил дорожного движения для всей Европы? ответ
3. В какой стране на знаках чаще используются текстовые сообщения вместо условных обозначений? ответ
4. В каком году появилось первое в мире водительское удостоверение? ответ
5. В какой стране нет официально установленных правил дорожного движения? ответ
6. Какой документ унифицировал международные правила дорожного движения и знаки? ответ
7. В какой стране используется своя система знаков? ответ
8. Когда и где был изобретен знак «Ребенок в машине»? ответ
9. Назовите основные технические средства регулирования движения. ответ
10. [bookmark: _GoBack]Какой поворот считается наиболее опасным: левый или правый? ответ

