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Заповедные земли ДНР
На данный момент природное общенациональное достояние, точнее как говорят экологи, природно-заповедный фонд Донецкой Народной Республики состоит из 44 хорошо охраняемых территорий. Специалисты заповедного дела называют их ООПТ или особо охраняемые природные территории. В Республики такие ООПТ занимают солидную общую площадь – около 30000 га, куда входят три региональных ландшафтных парка: «Донецкий кряж», «Зуевский» и «Хомутовская степь-Меотида». И это не считая шестнадцати природных заказников и тринадцати памятников природы государственного и местного значения, а также трех заповедных урочищ, расположенных в Старобешевском районе ДНР. Имеются в Республике ботанический сад, к слову, один из крупнейших в Европе (общая площадь – 203 га) и парки-памятники садово-паркового искусства «Имени А.П. Чехова» и «Дубовый Гай». Как видим, природное достояние уникальное. И это совсем не удивительно, ведь Донбасс по-настоящему необъятный край, с огромной территорией, с невероятно красивой и разнообразной природой, с богатым духовным наследием, которое оставили после себя многочисленные народы донецкой степи. Каждый ландшафтный парк ДНР – настоящая природная жемчужина со своей историей. Например, «Хомутовская степь-Меотида». Когда-то небольшой степной участок на базе, которого была основана «Хомутовская степь», до революции 1917 года являлся собственностью донской казачьей общины и использовался как пастбище и сенокос. Впервые статус заповедника местного значения этому целинному участку степи был предоставлен при советской власти, в 1926 году. А в 1938 «Хомутовской степи» уже был присвоен статус заповедника областного значения, он также был занесен в регистрационный список памятников природы и истории.
По словам местного краеведа-эколога Игоря Степанчикова, в 2015 году природные степные заповедники «Хомутовская степь» и «Кальмиуссинское» были объединены в единую дирекцию с национальным и региональным природными парками «Меотида». «Теперь это общая заповедная территория, которая сохранила уникальные, можно даже сказать, аборигенные черты степной растительности. Она, кстати, включает ряд видов, занесенных в Красную книгу, – рассказывает Игорь. – Уникальным является и животный мир парка. В настоящее время в парке проживают около 47 видов млекопитающих, в том числе очень редких. Это хорь степной, нетопырь средиземноморский и еж ушастый. Парк известен своими птичьими поселениями. В общем на территории «Меотиды» зарегистрировано свыше 250 видов птиц. Есть редкие виды: серая и рыжая цапли, чайка-хохотунья, черноголовая чайка, кукушка, удод, ушастая сова и, даже, пеликан. Это те немногие обитатели парка, которых можно увидеть», – рассказывает Игорь.
Территория парка – это также древняя колыбель народов, населяющих Донбасс. Об этом свидетельствуют свыше 60 ценных археологических артефактов, найденных в этом районе. Прекрасно сохранились остатки культуры и архитектуры древних славян, греков и донских казаков.
Второй по значимости региональный ландшафтный парк Республики – «Донецкий кряж» создан в 2015 году, на базе ранее существовавшего одноименного регионального ландшафтного парка. В состав его территории вошли два объекта природно-заповедного фонда Донецкой Народной Республики, а именно государственный природный заказник «Бердянский» и памятник природы «Балка Журавлева». Находится это природное богатство в Амвросиевском районе ДНР возле села Артемовка и Шахтерском районе возле сел Сауровка и Петровское.
Собственно сам парк – уникальные необычные степи Донецкого кряжа,
холмистые, с глубокими балками, заросшими байрачными лесами. Все это создает оригинальный неповторимый пейзаж. Еще в 1913 году известный исследователь Донбасса П. И. Степанов так писал об особенностях рельефа Донецкого кряжа: «…Степь принимает характер горной страны с миниатюрными колебаниями высот — горной страны, которая чувствуется на дне балок и долин и стушевывается всякий раз, когда наблюдатель поднимается на водораздел между двумя балками».
Имеются в парке и туристические маршруты. О них и об уникальных реликтовых дубравах парка мне рассказала Вика Березина, которая несколько раз ходила по ним с группами туристов. «Другой такой местности ты нигде не найдешь. У нас природной степи сохранилось 10%. Это очень много (к слову, на соседней Украине нераспаханных степей сохранилось 1%). Впервые название «Донецкий кряж» появилось в 1827 году, когда в «Горном журнале» была опубликована сводная работа Ковалевского «Опыт геогностических исследований в Донецком горном кряже». Так кряж получил свое нынешнее имя. В парке также до наших дней сохранились реликтовые дубовые байрачные леса. Сохранились даже первозданные скальные дубравы. Это когда деревья растут на древних скальных породах. Считается, что такое дерево особенно стойкое и жизнеспособное. В этих байрачных лесах встречается очень редкие растения. Например, тюльпан дубравный и карагану скифскую я видела только здесь. А по всей этой природной красоте проложены туристические маршруты. Есть «Историческая тропа». Она начинается от Саур — Могилы и доходит до половецкой каменной статуи на одном из курганов в степи. «Первоцветная тропа» тоже очень интересный и познавательный маршрут. Это весенний маршрут. Он проходит через реликтовый и байрачный лес, когда зацветают первоцветы. Еще один маршрут «Геологическая тропа» знакомит с уникальным геологическим памятником природы «Балка Журавлева. Хочу добавить, что среди достопримечательностей парка – научный заказник, где сегодня обитают 13 американских бизонов, «Сауровские пруды», окруженные байрачными лесами, где можно даже разбить палаточный лагерь».
Третий уникальный ландшафтный парк «Зуевский» находится всего в часе езды от Донецка, и расположен он на двух с половиной тысячах гектарах. Существует легенда, согласно которой в этих местах осел вольный казак Зуй, который создал небольшое поселение – Зуевку. Было это в первой половине XVIII века. Сам же региональный ландшафтный парк «Зуевский» был создан в 2002 году, и славится своей уникальной флорой. Так, под скалами растут три редких вида папоротников, вдоль берегов рек и водохранилищ встречаются очень редкие в регионе злаковые растения. Всего в парке выявлено 509 видов растений, в том числе много реликтовых, 36 видов из них подлежат особой охране. Но Зуевский парк славиться не только богатством растительного мира. Есть в парке искусственный водопад «Водослив», имеющий 52 ступеньки, а еще крупнейший в Донбассе естественный скалодром «Зуевка». Светлана Фокина, в прошлом альпинистка, рассказала о том, что в Зуевке на скалах до сих пор проводятся соревнования по технике альпинизма и скалолазания на «Кубок Памяти» альпинистов, погибших в горах. Также часто проходят тренировки скалолазов. Известен Зуевский парк также своей тополиной рощей и «бурунами» — уютным местечком на берегу реки, окруженной маленькими водопадами, а также уникальным музеем раковин моллюсков. Только в экспозиции выставлено 1500 экспонатов, тогда как общая коллекция, к примеру, Московского зоологического музей составляет 1200 раковин.
В ДНР, где заповедное дело, по сути, становиться государственной идеей, особо охраняемые территории не только сохраняются, но и расширяются. Достаточно сказать, что в 2019-2020 годы в Республике вновь созданы государственные природные заказники: «Староласпинский», «Балка Казенная» и «Балка Широкая». Каждый из них также уникален. Например, Балка Казенная –природный участок на территории Амвросиевского района, к востоку от поселка Родники. Впервые под таким названием Балка упомянута составителями «Военно-топографической карты Земли Войска Донского» в 1853 году. Краевед
И.Степанчиков рассказал, что балка является археологическим памятником. «…Это уникальный памятник эпохи палеолита. В верховьях балки директором Мариупольского краеведческого музея Евсеевым была обнаружена позднепалеотическая стоянка первобытного человека. Здесь были раскопаны кости, более тысячи зубров… Академик Пидопличко, изучив захоронение костей некогда обитавших здесь животных, сделал даже ряд важный выводов, касающихся охоты древнего человека. Кстати, второй заказник «Балка Широкая» также представляет чрезвычайный интерес для археологов. Здесь сохранились первые в нашем регионе шахты, в которых первобытные люди добывали кремний. Здесь же находятся многочисленные окаменелости: зубы акул, останки других древних морских животных», – добавил краевед.
В новом заказнике «Староласпинский» ученые Республики обнаружили 15 видов краснокнижных растений и 9 видов очень редких насекомых, а также геологические памятники природы. Но, кроме того, эта земля таит в себе замечательные свидетельства древнейших поселений людей, начиная с неолитических времен. Председатель Госкомэкополитики при Главе ДНР Кишкань недавно рассказывал об удивительных находках донецких археологов, которые свидетельствуют о том, что здесь не просто были расположены курганные захоронения, но было еще и святилище. Правда, для того, чтобы тщательно исследовать эти объекты, необходимо найти возможность и организовать работу археологической группы.
А пока в планах республиканских экологов: памятник природы «Палеориф» под Старобешево, Государственный заказник «Амвросиевский меловой изолят», который хотят организовать путем объединения памятника природы «Балка Горькая» и ботанического заказника «Пристенское»; памятник природы «Гора Соколиха» (рядом – реликтовый грабовый лес), расширение ландшафтного парка «Донецкий кряж» и создание двух новых ландшафтных парков – «Ольховатский» и «Раздольненский». А также подготовка к 95-летию одного из первых заповедников, созданных на территории Советского Союза «Хомутовская степь». Экологи готовятся к празднованию этой даты уже сейчас. Местный краевед мечтает о создании широкого общественного движения, изучающего и сохраняющего природное достояние Донбасса. «Но для этого нужны люди, у которых есть экологическое мышление. Я бы так сказал. Это понимание того, что значат эти леса, степи, этот растительный мир для региона, который во многом сложился как промышленный. И особенно этим надо заниматься сейчас. Ведь война, которая у нас продолжается уже шесть лет, калечит души, а Природа, как известно, лечит. Поэтому эти уникальные островки Природы должны жить и радовать еще многие поколения донбассовцев».
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